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  )25/0هر مورد . (عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کنید. 1

  . هر مقدار دلخواهی داشته باشد) میتواند*  نمیتواند(مقدار بار الکتریکی یک جسم باردار ) الف

  .، بار الکتریکی یک جسم خنثی صفر است)اصل کوانتیده بودن بار الکتریکی*  اصل پایستگی بار الکتریکی(ا مطابق ب) ب

  .است) ناهمنام* همنام (در روش باردار کردن با مالش، بار الکتریکی اجسام پس از مالش، با هم برابر و ) پ

 .میشود) دفع(* د، شعله ي شمع اگر یک شمع روشن، در مقابل مولد واندو گراف با بار منفی باش) ت

  

ــتگیره ي در           . 2 ــخص و دس ــت ش ــین دس ــی ب ــار الکتریک ــولن ب ــک ک ــدار ی ــاس مق ــن تم ــد و در ای ــتگیره ي در میزن ــه دس ــود را ب ــت خ ــی دس شخص
e. (تعداد الکترون مبادله شده را تعیین کنید. مبادله میشود = 1/6 × 10ି19c) (1(  

  

  

  

  )2. (را بدست آورید rمقدار . مطابق شکل میباشد q2و  q1نمودار نیروي الکتریکی بر حسب فاصله ي بین دو بار . 3

  

  

  

  

ــم . 4 ــداد  Aاز جس 25تع × ــم    1013 ــه جس ــه و ب ــرون گرفت ــداد  Bالکت 15تع × ــدهیم  1013 ــرون می ــل    . الکت ــم وص ــه اي به ــم را لحظ ــن دو جس ای
ـــله ي    ــپس در فاصـــ ــرده و سـ ــدهیم   10cmکـ ــرار میـ ــم قـ ــد      . از هـ ــین کنیـ ــم را تعـ ــن دو جسـ ــین ایـ ــی بـ ــروي الکتریکـ ــوع نیـ ـــدازه و نـ . انـــ

)k = 9 × 109 ୒.୫2

ୡ2  وe = 1/6 × 10ି19c) (2(  

  

   12/8/1403:  تاریخ امتحان

دقیقه          50: مدت امتحان     
 در این قسمت چیزي ننویسید

F(N) 

r(cm) 
r − 5 r + 5 

2500 

3600 

ݍ = ݊݁ → 1 = 1/6 × 10ି19݊ → ݊ = 0/625 × 1019 

3600
2500 = ൬

ݎ + 5
ݎ − 5൰

2
→ ݎ = 55ܿ݉ 

ݍ = ݊݁ → ൜
1ݍ = 40 × 10ି6

2ݍ = 24 × 10ି6ൠ → ݍ = 32 × 10ି6 → ܨ =
2ݍ1ݍ݇
2ݎ =

9 × 109 × 32 × 10ି6 × 32 × 10ି6

100 × 10ି4 = 921/6 

 



 

ید ീী و ࣨಪ زی  ඵ෇ ت  ࢟ ೶थ ن  ଌ  భ ا

 

. واقع در راس قائمه را محاسبه کنیـد  q1نیروي الکتریکی وارد بر بار . سه بار الکتریکی مطابق شکل، در سه راس یک مثلث قائم الزاویه قرار گرفته اند. 5
)k = 9 × 109 ୒.୫2

ୡ2) (2(  

 

 
 

 

انـدازه و نـوع هـر یـک از     . رسـم شـده اسـت    q3سه بار الکتریکی مطابق شکل، در سه راس یک مثلث قرار گرفته اند و نیروي الکتریکی وارد بـر بـار   . 6
 )1. (را با هم مقایسه کنید q2و  q1بارهاي 

 

 

 

. از هم قرار دارند، بطوریکه گوي بالایی به حالت معلق مانده اسـت  1cmدر فاصله ي  qگرم و بار یکسان  2/5در شکل روبرو، دو گوي مشابه به جرم . 7

k. (تعداد الکترونهاي کنده شده از هر گوي چقدر است = 9 × 109 ୒.୫2

ୡ2  وe = 1/6 × 10ି19c  ݃و = 10 ୒
୩௚

) (2( 

 

 

 

 

1میـدان الکتریکـی ناشـی از ایـن هسـته در فاصـله ي       . پروتون میباشـد  26هسته ي آهن داراي . 8 × 10ି10m   چقـدر اسـت) .k = 9 × 109 ୒.୫2

ୡ2  و
e = 1/6 × 10ି19c) (2( 

q1 = −20μc 

q2 = 10μc 

q3 = −40μc 

3cm 

4cm 

q1 

q2 

q3 

F 

+ 

+ 

 در این قسمت چیزي ننویسید

ܧ =
ݍ݇
2ݎ =

9 × 109 × 25 × 1/6 × 10ି19

1 × 10ି20 = 360 × 1010  

2ݍ1ݍ݇
2ݎ = ݉݃ =

9 × 109 × 2ݍ

1 × 10ି4 = 25 × 10ି3 → ݍ =
5
3 × 10ି8 

ناهمنام 3 و 1
ناهمنام 3 و 2
1ݍ > 2ݍ

 

ܨ =
2ݍ1ݍ݇
2ݎ =

9 × 109 × 10 × 10ି6 × 20 × 10ି6

9 × 10ି4 = 2000

ܨ =
2ݍ1ݍ݇
2ݎ =

9 × 109 × 40 × 10ି6 × 20 × 10ି6

16 × 10ି4 = 4500
ܨ = −4500݅ + 2000݆
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  درست. اندازه ي نیروي گرانشی بین اجسام، خیلی کوچکتر از اندازه ي نیروي الکتریکی میباشد) الف

  درستنا .ا استفاده از ترازوي پیچشی کولن، نیروي الکتریکی بین دو بار با فاصله ي بین دو بار رابطه ي عکس داردب) ب

  درستنا .هر چقدر از یک بار الکتریکی دورتر شویم، میدان الکتریکی قویتر میشود) پ

 درست .در مجموعه اي از بارهاي الکتریکی، خطوط میدان از بار مثبت خارج و به بار منفی وارد میشود) ت

  

بزرگی و جهت این میدان . ایجاد میکنیم و آنرا در یک میدان الکتریکی قرار میدهیم 200nc−گرم، بار الکتریکی  10روي سطح بادکنکی به جرم . 10
݃و  0/05Nنیروي شناوري رو بالاي وارد بر بادکنک . الکتریکی را در صورتیکه بادکنک معلق بماند، تعیین کنید = 10 ୒

୩௚
  )2. (است 

  

  

  

q1دو بار الکتریکی . 11 = 16q  وq2 = 36q  30در فاصله يcm در چه فاصله اي از بار . از هم قرار گرفته اندq2 1. (میدان الکتریکی صفر است(  

  

  

  

  )5/0. (چرا خطوط میدان هیچگاه همدیگر را قطع نمیکنند) الف. 12

  .زیرا اگر همدیگر را قطع کنند در اینصورت در یک نقطه دو میدان در جهت متفاوت وجود خواهد داشت

قرار بگیرند، نیروي الکتریکی وارد بر هـر یـک    Bدر نقطه ي  qᇱ−و بار  Aدر نقطه ي  q+اگر بار . یک میدان الکتریکی مطابق شکل در اختیار داریم) ب
  )5/0. (از این بارها را رسم کنید

  

   12/8/1403:  تاریخ امتحان

دقیقه          50: مدت امتحان     
 در این قسمت چیزي ننویسید

E 

A 

B 

1ܧ = 2ܧ →
16

(30− 2(ݔ =
36

2(ݔ) → ݔ = 18ܿ݉ 

ݍܧ + 0/05 = 0/1 → ܧ × 200 × 10ି9 = 0/05 → ܧ = 2/5 × 105 →  میدان به سمت پایین
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پلاسـتیکی را روي یــک ظــرف غــذا میکشــید و آنـرا در لبــه هــاي ظــرف فشــار میدهیـد، روکــش در جــاي خــودش ثابــت     چــرا وقتــی روکــش ) الـف . 13
  )5/0. (باقی می ماند

  .دیگر را جذب میکنندزیرا در اثر مالش ظرف و درپوش داراي بارهاي ناهمنام شده و هم

با ذکر دلیـل توضـیح دهیـد    . یک کره ي فلزي بدون بار الکتریکی را که روي پایه ي نارسانایی قرار دارد، به آونگ الکتریکی بارداري نزدیک میکنیم) ب
  )5/0. (چه اتفاقی می افتدکه 

 

 

 

)5/0. (از ویژگیهاي خطوط میدان دو مورد را بنویسید) الف. 14  

 

)5/0. (قانون کولن را تعریف کنید) ب  

 در این قسمت چیزي ننویسید

+ 

 نیروي الکتریکی بین دو بار با حاصلضرب بارها رابطه ي مستقیم و با مجذور فاصله رابطه ي عکس دارد

.هر کجا تراکم خطوط بیشتر باشد میدان قویتر است* خطوط میدان همدیگر را قطع نمیکنند   

ابتدا در اثر القاي الکتریکی، کره قطبیده شده و سپس بارهاي ناهمنام کره و 
.آونگ همدیگر را جذب میکنند  
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